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darai. Idővel az ,idézőjelek teljesen elkoptaik. A Lepkelánc vlkany kis kötet, de  
ebben a vékony kötetiben Fis, a harmadik b ővített kiadásban éarzélkeы  lehet az  
idézőjedelk teljes eltűnését. És érzdkelni lehet a megtett út veszélyes buktafait.  

Mert Németh István veszélyes ha ,tárdkig ,merészkedett, nagyon sokszor azon  
a ќ lasztávonalan agyenswlyozatt, amelyen túl az érzelmeik már émzelg őssé da-
gadhatnalk. Persze itt a választóvonal közelében leg бlénikebbelk a színek, l,egvál-
tozatosabba гk a tképak, legerőtel jesebbelk a mozdulaadk. B őségesen Ikíná koznak  a 
lehetőségek valaminek ,az újraterкmtésáhez, egyáltalán: vailaaninek a megterean-
téséihez. C$ssze kell gy űjtenli ,a színdket, Iképeikеt, :mozd141aiákat, afkár egy elta-
posott iöröileszegfű, eldobott aifira .falkanál, ajkár egy korcs kutya ürügyén, vagy  
éppen amiatt. Mindenesetre b űn lenne nem összegyűjteni, és neon form.áilni egy-
séggé .mind,ezt, а  rmilyen kodkázattal jós. Egyéblk кm't is a komolyan leirt szó  
mindenkor a Кodkázkvtvállalást is jelenti.  

Németh István komolyan k: gyerekeknek és feln őtteknek, és sokkal Többet ad  
a puszta szívbe markoló ékvénynél, ami pedig ön пnagában sem ékevés. A ve-
szélyes határdkan is biztonságban van. Ami váillallt, tudatosan váblalaa és vá1-
lalja, гbízatt, mert ыzhatatt magában; egy-egy novella, a befejezett munka erre  
utal.  

Laplkelánc: vagy másfél máter hosszú, cérnára ,fieilfűzörtt, színes lepkék; navel-
lák egy vékony kötetbe foglalva, gyorsan elmondott kis rtörténetek csattanóval  
vagy asamtanó ,nélkül; történeteik, mellyeiknek hangulata, érzelemviilága, váltakozó  
és egyre gazdagodó .színei ma már tortásan belevés ődtek irodalmunkba. Na-
gyon Jó, hogy így van.  

Mögötte pedig: darabakra tört Ikdkecske, melynek haќ ból aranypénzek hul-
lottak ki valamikor, rengeteg aranypénz; az óvatosság, a fiélelem, talán a böl-
osesség Fis aföld álá rejtette a csillogó aramypénzelk оt, itt vándarolnalk a keze-
lünikben, ikörülöttwnik; tiszta sötét estéken néha Ikékes (láng csap fel: tisztul az  
arany. A régi öregek, aztán a gyerekek id őmként látni vélik a lángoli а t. Ha  
mélyme ásnak, .a lángok helyén ,aranypénztik helyett leginikább üres sákalyulkakat  
találnalk. És az egykori hímes betyártik barlangjain is hiába keresik, végül jobb  
híján ,pókokat öntenek.  

Legrcöbben felhagymaik a kincskereséssel. Az író tdlytatja.  
Keserves, лehéz munka a kincskeresés, !kelönösen, ha komolyan csinálja az  

envber. Márpedig ezt csak komolyan lehet csinálni. De ha a kincskeres ő  jó  író, 
neki van igaza. A Lepkelánc ikeservesen megírt, ikönnyen olvasható rö иid tör-
ué,ne,tei is Tanúskodhatnak err&l.  

Új irodalmi díjat asztunk ki, ezúttal el őször. Évr&1 évre Ikias.ztjá јk majd  a 
Szirmai Károly Irodalmi Díjait. Szeretnének, ha értéke, rangja lenne ennek  a 
díjnak. Természetesem ez ,attól függ, hogy milyen írók, milyen ekönyvelk érdem-
lik majd ki. Az 'indulás biztató.  

Először Németh István !kapja, Lepkelánc cvmű  (kötetéért.  
GION  Nándor 

LEVÉLFÉLE SZIRMAI KÁROLYHOZ  

Megfkaptam, kedves Károly bátyám, a csillagtikon .feladott távi rаtodat, amely-
ben örömödet és jókívánságodat fejezed Ici rabból .az allkaiambál ,  hogy esendő  
műveoskémneik ítélték oda a Rólad elnevezett s ezúttal el őször kiosztásra ikerül ő  



1376 	 HiD  

irodalmi díjat. Megvallom, vártam a táviratodat, s ennek talán még a szóban  
forgó díjnál is jobban megörültem. Ugyanis annak a tanújelét láttam benne,  
hogy Te, drága Károly bátyáan, odaátról is, abb бl a dim гenzióból, ahová négy  
évvel ezelőtt ,kölrtöztél, számon tartasz bennüruket, figyeled munkásságunkat.  

Éppen úgy, mint régen. Mert Te voltat talán az egyetlen ebben a mi különös  

rajunkban, aki mindig őszintén és az irigység leghalványabb jele enélkül tudtál  

örvendeni minden jó, érett, Kalangyába való írásunknak. Mert kort űnő  szer-
kesztő  maradtál akkor is,amikor rnár rég nem volt lapod; figyelmességed pe-
dig, amellyel mindannyiumk munkáját kísérted, elragadó volt. Mondhatom, hogy  
már csak ezért is igen hiányzol nékünk. Mégis, amint .látod, dolgozunk, mert  

ezt tartjuk egyetlen érdemes cselekedetnek. Igaz, az ndei novellatermésünk sze-
rénynek mondható — mindössze három kötet jelent meg —, de ha ideszámít-
juk a fa'lyáiratokban és az újságtikban megjelenteket ás, elbeszél őirodalmunk  
jelenlegi áldása mégsem olyan aggasztó. S őt! Kiemelkedő  teljesírtmények is vol-
tak ebben az esztend őben. Hogy csak egyet említsek: Ottó novellája a júniusi  

Hídban. Ez az írás nem kerülhette elmindenre kinterjed ő  figyelmedet. Ugye, ez  
már nagy kadalam! Ezzel be .iás fejezmém levélfélémet, nem fámasztanálak tovább.  
Légy továbbra is meggy őződve, hogy változatlanul .szeretünk, hegy munkádnak  
máltó örökösei maradunk, mert egyre iimkább az a meggy őződésünk, hogy tar-
tósat csakis a saját valóságunk anyagából építhetünk azokra az alapakna, ame-
lyeket itt jószerével Ti raktatok le, kedves Károly bátyám. Levelem végképp  

berekesztve szeretnők Neked őszinte köszönetet mondani azért .a kedvességedért,  

hogy a csillagokba való távozásod után ás senkerm ője maradtál irodalmunknak.  
Maradok tisztelettel.  

NÉMETH István  

SAUL BELLOW IRODALMI NO-
BEL-DÍJA. Saul Bellowot, az irodaí-
mi Nobell-díj idei nyertesét, a magyar  
és szerbhorvát olvasóközönség els ősor-
ban 1961-ben megjelent Herzog című  
regénye Іаiаpj гs ismeri. Az angol  
nyelvterületen ibefutott sikere után  
1967-ben magyarul, két évvel kés őbb  
pedig szerbhorvát .nyelven i s  megje-
lent. A Herzogban egy jб  szándékú  
egyetemi tanár kissé komikus, megal-
kuvással végződő  lázadáзkisérletét írja  
le. Sükösd Mihály szerint „a Hercog  
a fejlett ipari rtársadalamban él ő  kö-
zéprétegek hasznossági tudatánák egye-
temes válságát pбldázza. A közismert,  
sokszor hallott, sokszor Olvasott fo-
lyamatot elevenírt meg, amelyek során  
a modern manipuláGiбs társadalom  
olyképpen fosztja meg a személyiséget  
emberi lbnyegétől, hogy közben mind-
azt .hasznosítja bel őle, amire >szüksége  
van, s szalgáltatásait a társadalomban  

aralkodó térítésrendszer szabályai sze-
rint meg is fizeti:  

A Hercogot megelőzően, 1944-eben  
írja meg a A levegőben lógó ember  
című  regényét, amelyben a háborús  
generáció 1бtblzanyrtalanságának ikérdé-
seit feszegeti, az antiszemitizmus prob-
lémáját vizsgálja az ugyancsak önélet-
rajzi elemekkel átszo"tt, 1953-tan meg-
jelent Angie March kalandjai címűben,  
amelyben Országh László fogalmazása  
szerint „keresi ІІбte értelmét és szere-
pét a világban, de közben nem kíván  
sehova se tartozni, s milközben minden  
csávából kimászik, az emberi típusok-
nak és foglalkozásoknak százféle vá1-
tozatával kerül kapcsolatba ...".  

A Hercog előtt világsilkerre szert  
tett regényének címe H enderson, az  
esőkirály (Magyarul 1970-ben jelent  
meg), melynek hőse egy képzeletbeli  
afrikai országba emigrál, ahol egy  
félvad törzs fővarázslója lesz.  


